

# 《了不起的挑战》昨晚“寻人”收官



沙溢(左)和乐嘉

本报综合消息 3月27日晚8点，CCTV-1《了不起的挑战》播出最后一期节目“寻人特辑”。明星嘉宾们分别帮助阮经天和一位老太太，用电视的力量寻找他们失散多年的故人。仅凭一些细微的线索，沙溢和乐嘉化身名侦探，岳云鹏奔赴飘雪的沈阳。

阮经天的故人是他小学时情窦初开的女班长，“那时班上的所有男生都喜欢她”。小学时的阮经天是个调皮捣蛋、成绩不好的小胖子，嘴角边有流不完的口水，而女班长则人漂亮学习又好，是班上的班花，小天回忆说：“那时老师叫同学们画全家福，男生都画自己是‘爸爸’，然后在‘妈妈’旁边写上‘zhenzhen’”。 “zhenzhen”是阮经天记忆中女班长的名字。美女班长虽然总是教训调皮捣蛋的阮经天，但仍然在课余时间帮他补习功课，给他的童年留下了美好回忆；他们一起写作业，一起吃红豆饼，活脱脱台湾偶像剧的情节。为了实现兄弟的愿望，沙溢和乐嘉前往台湾，走访阮经天曾经就读的小学和老师、同学，寻找女班长。他们选择了著名漫画《名侦探柯南》进行角色扮演，沙溢变身“万年小学生”柯南，戴上了柯南标志性的红领结和黑框眼镜，而乐嘉则扮演漫画中的搞笑角色——“叔叔”毛利小五郎。在台湾，两位明星的名气远不及《名侦探柯南》家喻户晓，不少小学生围在两人身边要求签名，不料孩子们开口却是“请帮我签柯南的名字”，沙溢哭笑不得：“我这成啥了，刚开始签的还是自己的名字，后来签的都是柯南的名字”。

在竭力为小天找寻记忆中的班长后，岳云鹏和嘉宾沈楠又踏上了另一班寻人之旅——为一位花甲之年的李阿姨寻找50多年前亲如母亲的小学老师。据李阿姨回忆，在那个吃不上饭的年代，老师总是给她偷偷塞吃的，更是常常亲切地称呼她的小名。点点滴滴的关爱在李阿姨幼小的心灵中种下了一颗感恩的种子，随着年龄的增长，这些温暖的记忆也一直复刻，让她至今难以忘怀。然而光阴荏苒，50多年过去了，再次回到家乡沈阳的李阿姨虽然还能脱口唱出“沈阳啊沈阳我的故乡”，但翻天覆地的城市建设和各种变化已经让她无法再认出当年小学的所在地址，甚至连当年小学“黑龙江小学”的改建等变化也都无从得知。凭借仅存的一些记忆片段，几经波折，寻人3人组来到了沈阳市档案资料室，然而，找到了这位老师的档案条却仍然无法获取她具体的居住地址和联系方式，垂头丧气的3人只能铩羽而归。

(金力维)

## 金秀贤北京出席千人见面会

自曝爱喝中国白酒



金秀贤

本报综合消息 3月25日晚，以《来自星星的你》爆红亚洲的“都教授”金秀贤在京出席千人见面会，助阵ZUK金秀贤明星手机发布。据悉，目前金秀贤正忙于电影新作《Real》的拍摄。现场他与粉丝热情互动，并自曝爱喝中国白酒，“能喝4小杯”。

现场，金秀贤不仅抽取幸运粉丝有奖问答赢海报，还亲手DIY手机壳送粉丝。问答全部跟金秀贤的以往作品相关，从《拥抱太阳的月亮》到《来自星星的你》再到《制作人》等，粉丝们如数家珍。金秀贤还贴心地鼓励大家“答错也没关系，不会罚站”。谈起在《制作人》中自己与车太贤的醉酒情节时，金秀贤回忆起此前曾与同事喝中国的白酒，“我能喝4小杯”。

见面会上，金秀贤正在拍摄新电影《Real》中的造型曝光，一身黑色西装，表情冷酷。金秀贤介绍，这是一个“心里有一团火、很man的男生”，该片或将成为他入伍前最后一部电影。

(聂宽冕)

## 影响世界华人盛典

### 92岁叶嘉莹获终身成就奖

本报综合消息 3月25日晚，凤凰卫视主办的“世界因你而美丽——影响世界华人盛典”在京举行，著名古诗词学者叶嘉莹、中医药学家屠呦呦、郎平等十位在各自领域成绩卓著的华人获得表彰。

当晚颁奖礼上的焦点是终身成就奖获得者、中国当代著名古诗词学者叶嘉莹。叶嘉莹如今92岁高龄，曾在近40年的时间内举行古典诗词专题讲演数百场，现已成为在海外传授中国古典文学时间最长、弟子最多的华裔女学者。虽有如此高的成就，叶老却表示自己是个没有远大志向的人，“我这个人，引用《论语》所说，谋道不谋食，我只是尽自己的力量在做。我喜欢诗词，这是我内心很真实的、很纯真的一种感情。我感受得到那些诗人在作品里留下的品格、修养，我也应该把它传给年轻人。”

当晚，另一位终身成就奖获得者中医药学家屠呦呦没有亲自到场领奖，但观众还是以热烈的掌声向这位一生倔强的中药专家表达了敬意。

(许青红)



叶嘉莹

## 高群书开拍亚洲首部VR故事长片

本报综合消息 当3D技术方兴未艾的时候，另一种崭新的技术开始在电影圈悄悄“发芽”，那就是VR技术，中国导演高群书成为使用该技术拍摄故事长片的亚洲第一人。

日前，高群书亮相北京发布会，宣布跟“风山渐”公司和澳大利亚特效公司PHOTON合作，推出亚洲第一部用VR技术制作的故事长片，“影片取材于仙剑，是玄幻题材。”

VR(Virtual Reality，即虚拟现实，或称灵境技术)，是由美国VPL公司创建人拉尼尔在20世纪80年代初提出的。是一种可以创建和体验虚拟世界的计算机仿真系统。“通俗一点说，VR就是指虚拟环境让你身临其境。”“风山渐”的负责人王兵这样解释，他表示，目前在亚洲，除了

有些游戏、新闻等使用过VR技术外，还没有一部真正的故事长片。

“我是一个活得不耐烦的导演，”高群书笑称自己对于新技术非常有兴趣，“两年前就有拍摄这样一部影片的想法，希望结合所有的新技术来给观众营造一种进入式的观影体验。就好像你是在电影中一样。”高群书本人透露，预定将会拍摄两部VR技术制作的电影，“除了第一部外，另外一部会改编自我在日本买来的一部短片——日本富士电视台‘世界奇妙物语’中的电影《美女罐》。”

(王金跃)



## 张艺谋看好VR电影发展前景

本报综合消息 进入2016年，VR技术开始席卷全球，尤其是电影娱乐相关产业。3月26日下午，当红齐天集团在京发布了旗下基于VR技术打造的SoReal品牌，张艺谋以联合创始人、集团艺术总监身份亮相，他表示，自己很想有一天能够拍摄一部VR电影。“就像现在的3D一样，以后不拍VR恐怕就不叫当导演了。”

谈及为何进军VR产业，张艺谋坦言，自己是一个对视觉和新技术非常敏感的导演，并且对VR技术也早有耳闻。“但我一直觉得这是好莱坞才拥有的技术，没想到国内已经有人做出来了。所以我们一拍即合。”



张艺谋

张艺谋大胆预言，“VR不止会颠覆电影，未来更会改变我们的生活，就像现在人手一部智能手机一样。在未来的某一天，当它真正走入我们的生活，我坚信虚拟世界会成为每个人的生活中必不可少的一部分。VR无论对教育、电影还是游戏，都将产生影响，并将迅速席卷世界，成为下个十年最前沿的技术。”

SoReal品牌26日推出了第一款VR线下体验产品——“超体空间”，它是一个基于VR技术打造的真实线下娱乐体验场所。据透露，首家“超体空间”将于7月在北京王府井新燕莎金街正式运营。

(白继开)